
SCENARIO FAITS ARBRES 

A1. Comme le sol était mouillé ce jour là, la  
victime a glissé et s’est blessée après 
être tombée. 

1. Sol mouillé 
2. Se blesse 
3. Tombe 
4. Glisse 

 

B1. Amené à se déplacer à pied parce que 

son  
véhicule était tombé en panne, le conducteur a  
glissé sur le sol mouillé. 

1. Sol mouillé 
2. Véhicule en panne 
3. Le conducteur glisse 
4. Déplacement à pied 

 

C1. Parce que le cariste titulaire était absent et 
qu’il n’y avait pas de cariste remplaçant  
disponible alors qu’il fallait effectuer un 
chargement urgent, le chef d’équipe a 
conduit lui-même le chariot élévateur. 

1. Cariste titulaire absent 
2. Le chef d’équipe conduit le chariot 
3. Travail de chargement urgent 
4. Pas de cariste remplaçant disponible 

 

D1. Arrivé en retard parce qu’il y avait du 

brouillard, Monsieur X a  oublié de 
mettre son casque et n’a pas 
changé de chaussures. 

1. Oublie de mettre son casque 
2. Arrive en retard 
3. Ne change pas de chaussures 
4. Brouillard 

 

E1. Le système d’aération étant tombé en  
panne dans le local A, un dépanneur 
est intervenu mais du gaz s’était accumulé  
faute d’aération, comme le dépanneur ne 
portait pas d’appareil respiratoire, il fut 
intoxiqué. 

1. Accumulation de gaz 
2. Aération en panne 
3. Intoxication du dépanneur 
4. Intervention du dépanneur 
5. Le dépanneur ne portait pas d’appareil 

Respiratoire 

 

F1. Parce qu’il était nouveau au poste et qu’il 

n’avait pas reçu de consignes de travail à ce 
poste, l’opérateur a graissé en marche et fut 
Blessé au cours de l’opération. 

  

1. Opérateur nouveau au poste 
2. L’opérateur graisse en marche 
3. L’opérateur n’a pas reçu de consignes 

 de travail 
4. Blessure de l’opérateur 

 

 

ARBRE DES CAUSES 

 


